



本版撰稿 特约记者 谢勤德

你见过凌晨3点的布宜诺斯艾利 斯吗? 你见过凌晨3点街头的20万 球迷吗?梅西与阿根廷队见到了,世 界杯冠军奖杯见到了。当梅西手捧大 力神杯走出机舱,整个阿根廷进入欢 庆时间!

麦晨3点的

-个国家,一个梦想

击败法国队赢得第三个世界杯冠 军后,阿根廷队立即携金杯返程,家属 乘坐的私人飞机已在当地时间本周一 晚9时左右抵达,阿根廷队乘坐的世界 杯专机则经停罗马,要更慢一些,而在 周一下午,就已经有球迷前往机场迎 接英雄归来。周一晚10时左右,机场 相关准备工作便已就绪,红地毯、水门 与球员乘坐的敞篷大巴都已经到位。

周二零点,机场周围道路已是水 泄不通,阿根廷电视台预计共有20万 球迷簇拥在机场外以及从机场到阿根 廷国家队驻地的道路上。凌晨2时20 分左右,阿根廷队乘坐的专机出现在 机场上空,机身涂有口号"一支球队, 一个国家,一个梦想",尾翼上则印着 正副队长梅西与迪马利亚的人像。

飞机降落后先是通过了"水门",消 防车拉响警报向冠军致敬,首先出现在 人们眼前的当然是高举金杯的队长梅 西,主教练斯卡洛尼紧随其后,南美足 联社交媒体官方账号随即贴出照片: "大力神杯到家了! 它来到南美洲了!"

由于时间太晚的缘故,阿根廷队 并未直接开启夺冠巡游,全队先返回 国家队基地休息,当地时间周二中午 才前往布宜诺斯艾利斯地标建筑方尖 碑与球迷一同庆祝。

但球迷已经等不及了,敞篷大巴 从机场到国家队基地足足开了100分 钟,为了吸引球员的注意甚至有球迷 不顾安全爬上了电线杆,还有球迷直 接就在大巴边燃放起了烟花。路上还 差点出了意外,当时梅西、迪马利亚、

奥塔门迪、德保罗和帕雷德斯并排坐 在车顶,险些被一根高度太低的电缆 线挂到,帕雷德斯的帽子都被碰掉了。 清晨4时40分左右,阿根廷队抵达国 家队基地,球迷则在基地外继续狂欢 天亮后不用上班吗? 当然不用! 夺冠当天晚上阿根廷政府就已宣布周 二全国放假,所有人只有一件事要做, 那就是欢庆!

迭戈一定在开怀大笑

当蒙铁尔走向罚球点时,梅西望 向了天空,喃喃自语,全世界媒体都捕 捉到了那个画面,梅西当时说的是: "来吧,迭戈,保佑我们!"

蒙铁尔罚进了制胜点球,是马拉多 纳的保佑吗?其子小马拉多纳说自己 相信当蒙铁尔踢出点球的那一刻,父亲 在天上伸出了手:"我相信他用手触摸 了蒙铁尔射出的皮球,此时此刻,我最 大的痛苦是无法与他分享这一快乐。"

"迭戈也在看。"阿根廷媒体说,无 论是在决赛场里,还是在方尖碑广场, 又或是在机场通往阿根廷国家队基地 的路上,除了梅西的画像外,出现最多 的就是马拉多纳的画像。斯卡洛尼在 赛后新闻发布会上说:"迭戈一直在我 们身边,我多么希望他能与我们一同 见证与分享这份快乐。"

"我敢肯定, 迭戈此时一定在开怀 大笑。"贝利说,这是必然的,没有人比 马拉多纳更爱阿根廷,更爱阿根廷足 球,他的社交媒体官方账号贴出了一 张他自己(1986年世界杯)、帕萨雷拉 (1978年世界杯)与梅西分别举起世 界杯冠军奖杯的照片,配文则是后辈 口吻:"阿根廷是世界冠军! 老头子, 我能想象你有多骄傲!"

梅西是否已经超越了马拉多纳? 这是毫无意义的比较,梅西只有一个, 马拉多纳也只有一个,他们分属不同 的时代,同样的伟大。淘汰荷兰队打 进四强后,梅西说:"迭戈在天上看着 我们,他在天上为我们加油。"

世界杯期间一直穿着奥塔门迪球衣的 阿奎罗!对许多阿根廷球迷来说,一 年前因心脏病退役的阿奎罗未能拿到 世界杯是个巨大的遗憾,但阿奎罗并 不遗憾,他以自己的方式为球队做出 了贡献,甚至还在颁奖仪式上举起了 冠军奖杯!

2021年12月15日,阿奎罗正式宣 布退役,今年3月,他承认自己拒绝了 阿根廷足协以工作人员身份参加世界 杯的邀请:"我和塔皮亚(足协主席)聊 过,他们向我发出了邀请,但我更希望 以球迷身份去卡塔尔,同时也会以形 象大使的身份为球队服务,但我不想 承担球队日常工作,因为我现在想要 享受生活。"

或许正因为如此,世界杯开始后 阿奎罗和阿根廷队之间还闹出了点小 问题,小组赛首战对沙特阿拉伯队前, 阿奎罗想去基地为球队鼓劲,结果被 拦了下来:"这很奇怪,工作人员告诉 我这是上面的决定,但我看到其他人 (退役球员)都进去了,我不记得我和

更衣室在内的一切区域,网媒《竞技》 说阿奎罗扮演的角色是教练、吉祥物 与保镖的混合体。当梅西被误认为不 尊重墨西哥球衣时,是阿奎罗第一时 间出来解释,当梅西在球员通道与荷 兰球员韦霍斯特发生言语冲突时,是 阿奎罗第一时间冲上去拦住韦霍斯特 阻止了事态升级。

对法国队的决赛前两天,阿奎罗 甚至加入了阿根廷队训练并客串起了 守门员,努力让训练气氛变得轻松。 而决赛前夜,阿奎罗干脆就是在梅西 的房间睡的,帮助这位老室友(阿奎罗 退役后梅西一直都是一个人一个房 间)缓解紧张。

当蒙铁尔罚入制胜点球,阿奎罗 第一时间冲进球场庆祝冠军,然后将 梅西扛在肩上绕场一周让他接受欢 呼,回到更衣室后阿奎罗直播了大概 20分钟,并要走了梅西的球裤。第二 天一大早就又起来直播,炫耀自己身 上的阿根廷队三星夺冠球衣,以及梅 西那条满是泥,还没洗的球裤。

主角与配角 劳塔罗疯抢梅西镜头

拿到世界杯冠军的同时入选赛事 最差阵容?这样的事情可不多见。英 国《每日邮报》根据 Sofascore 赛后评 分评选出本届世界杯最差阵容,阵容 为442,入选要求为在本届世界杯上至 少出场四次, 劳塔罗"成功"跻身其中。

如何评价劳塔罗本届世界杯的表 现?只能说是心大。首场比赛对沙特 阿拉伯队踢满全场浪费数个得分机 会,次战对墨西哥队继续首发但被换 下,第三场对波兰队开始被贬为替补, 取代他首发的阿尔瓦雷斯则成为阿根 廷队本届世界杯最大发现之一,一共 打进了四球。

但劳塔罗半点都没受到影响,四 分之一决赛对荷兰队进入点球大战,

第五个出场稳稳罚进,心理素质强到 没话说。决赛对法国队更神奇,第 102分钟替补出场后先是浪费两个得 分机会,然后完美配合梅西打进一球, 最后时刻本可绝杀,却又在无人防守 的情况下一头顶飞。

这还不算完,点球大战踢了四轮, 最稳的梅西、蒙铁尔和帕雷德斯都罚 了,专门上来踢点球的迪巴拉也罚完 了,要是踢第五轮,最后一个出场的俨 然还会是劳塔罗!

也有阿根廷媒体说虽然浪费了三 个绝佳得分机会,但这三个机会都是 劳塔罗跑出来的,当时阿根廷全队除 了梅西外就只有他敢做动作,敢往前 冲,如果心不够大,别说浪费机会了, 腿都是软的,跑都跑不动。

国米前锋的心大不仅体现在球场 上。比赛结束后阿奎罗扛着梅西来到 球门后,无数摄像机蜂拥而至,当时有 四名球员在横梁上庆祝,意识到会抢 梅西的镜头后其中三名都下去了,猜 猜谁这么没眼力,一直留在横梁上?

没错,就是劳塔罗! 拍出来的照 片里梅西虽然是中心,但头上面还有 个劳塔罗,令无数摄影师扼腕。回到 更衣室,梅西举着大力神杯上桌庆祝, 其他球员和工作人员都自觉围在桌 边,只有劳塔罗跳着跳着就上了桌和 梅西共舞,球迷开玩笑说也就是梅球 王仁义,不然国米前锋以后都别想进 国家队了。